

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Вознесенская
средняя общеобразовательная школа»
Ивнянского района Белгородской области

Сочинение

«Отблеск Победных медалей»

Выполнил: Зиньков Юрий Петрович
учащийся 11 класса
Паспорт 14 10 147339
выдан ТП в Ивнянском районе МО УФМС
России по Белгородской области
Домашний адрес: 309130,
Белгородская область, Ивнянский район село
Курасовка, ул. Поповка

Руководитель:
Жучкова Ирина Ивановна, учитель литературы

Вознесенка, 2015

Война... Великая Отечественная война.... Как далека она от нас, сегодняшних школьников! Только по фильмам, книжкам да воспоминаниям оставшихся фронтовиков мы можем себе представить, какой ценой завоевана Победа. Схватка с фашизмом занимает особое место в истории нашего народа. Это трагическое и героическое время показало всему миру силу русского характера, величие русского духа. Война была народной, потому что вся страна вела борьбу с фашизмом.

Проходит время, и чем дальше отделяет оно нас от тех страшных событий, тем ценнее воспоминания очевидцев, тем актуальнее становится тема Великой Отечественной войны, особенно в нынешнее, беспокойное время, когда находятся желающие переделать историю. Вглядываясь в мутные, непонятные глаза своих сверстников, потерявших все святое, часто забывающих про патриотизм и гражданственность, разоряющих могилы, насмехающихся над ветеранами, становится страшно за это поколение, выросшее в мирное время, растерявшее все духовно – нравственные ценности, отвергающее мужество и отвагу.

Подобного нельзя допускать, ведь русская народная пословица гласит: «Кто старое помянет, тому глаз вон, а кто старое забудет, тому два вон». Это высказывание является символом нашей семьи, потому что отблеск победных медалей моих прадедов освещает дом и не позволяет очерстветь сердцам, передавая из поколения в поколение события блокадного Ленинграда, скрежет ворот освобождённых концентрационных лагерей Польши, Чехословакии, смертельной схватки на Японских островах и залпы победного салюта в Берлине.

Богата история моей семьи славными подвигами прадедов Зинькова Петра Александровича и Спицина Фёдора Абрамовича, истинных патриотов и защитников Родины, прошедших войну с первого и до последнего дня.

Судьба обоих не из лёгких: оба родились в многодетной деревенской семье. Петр Александрович 12 декабря 1920 года в хуторе Горки, в трёх километрах от села Вознесенка, а Фёдор Абрамович 5 октября 1919 года в селе Курасовка Ивнянского района. Родители, как и у многих селян, с раннего утра и до позднего вечера работали в колхозе- матери на ферме доярками, отцы трактористами в поле. Так и пролетело беззаботное детство вознесенского светловолосого веснушчатого Петра и кареглазого курасовского заводилы Фёдора.

-А было ли оно, детство у моих дедов? И так ли оно беззаботно?- задаюсь вопросом, вспоминая их рассказы о том, что вставали до восхода солнца, помогали родителям управиться с большим хозяйством, которое в течение дня коромили и водили на водопой к реке, разделяющей два больших села Вознесенку и Курасовку. Только здесь резвились дети из всех деревень, играя на большом болоте в футбол и плескаясь в мутной воде, разгоняя рыбу. До армии ребята работали на тракторах и помогали отцам обрабатывать землю.

В 1939 году молодого тракториста Петра проводили всем селом в ряды Вооруженных сил служить на границу с Германией, а Фёдора направили служить в Тбилиси. На многие годы разошлись пути сельских парней, мечтавших о семье, о доме с детишками, о работе на благо села.

Рядовой Петр служил Родине честно, добросовестно. Но вот началась война. 22 июня 1941 года по тревоге всю часть подняли в бой, но уже стрелять пришлось боевыми патронами. Много друзей Петра Александровича погибло, много попало в

плен. Сержант Зиньков был ранен в ногу, оглушен снарядом. Очнувшись в ленинградском госпитале, солдат узнал, что началась блокада Ленинграда.

После госпиталя прадеда направили в Ленинградский контрбатареинный арткорпус, который существовал только при защите Ленинграда. Борьба была жестокой: артиллерийская дуэль шла в двух направлениях: от нас к врагу, от немцев к нам. Уже после войны мой земляк вспоминал и, шутя, говорил: «Я как Александр Пушкин – тоже сражался на дуэли!».

«Да, тяжелые были дни. Люди не ели по десять дней. Пухли от голода и холода. Картина была страшная: «жгучая вода» зимней проруби, бумажные, никому не нужные кресты на окнах, холодные, несколько недель не топленные комнаты». Но наш народ выстоял.

За освобождение Ленинграда сержант Петр Александрович был награжден почетной грамотой, подписанной И.В. Сталиным и медалью «За оборону Ленинграда».

В одном из боев теперь уже командир взвода Зиньков получил ранение в легкие и семь месяцев пролежал в госпитале.

Затем освобождение Польши, Чехословакии, бои за Берлин. Здесь же за проявленное мужество мой прадед получил почетную грамоту и медаль «За освобождение Берлина».

Рядовой Фёдор воевал в Персидском заливе города Тегерана, затем некоторое время по распоряжению руководства был оставлен в тылу при военном заводе для подвозки оборудования и материала для изгоровления снарядов и военной техники. С июля 1942 по август 1943 года солдат находился в восемнадцатом учебном автополку шоферов, где проявил мужество и героизм, за что был удостоен высокой награды «Ордена Отечественной войны II степени».

Прадедуська рассказывал о поощрениях мало, потому что считал, что это долг каждого русского человека. Однако, удивлялся, как он, молодой солдатик, мог выстоять против трёх танков, да ещё и умудриться подбить их, спрятав в укрытие машину со снарядами, которую ждали на передовой.

С 1943 по 1945 годы рядовой Спицин служил в шестом отдельном автополку, проехал тысячи километров, перевёз неисчислимое количество медикоментов, патронов, продуктов и обмундирования для солдат. За бои во время взятия Берлина был легко ранен, награждён «Медалью за взятие Берлина».

В августе 1945 Фёдору пришлось участвовать в войне с японцами, где за отвагу был награждён «Медалью за победу над Японией». И об этом говорил он одно: каждую пядь русской земли надо защищать, в каком бы месте это не было.

15 июля 1946 года на основании Приказа Президиума Верховного совета уволен в запас.

Закончилась война, замолчали пушки, началась мирная жизнь.

Вернулись герои с войны, женились, остались в родных колхозах восстанавливать разрушенное хозяйство.

Скромные колхозники никогда не хвалились своими заслугами, не стучали себе в грудь, только говорили, что на войне всякое бывает, но любовь к родине преодолевала все.

Прадедуськи пережили многое в войну, но в мирное время, наверное, еще больше, потому что деревенский труд очень тяжёлый.

Восемьдесят лет прожили мои любимые прадедушки. Фёдор Абрамович воспитал пятнадцать внуков, среди которых моя мама, а Петр Александрович воспитал ещё больше внуков и правнуков, среди которых мой папа.

Да, богата история моей семьи, особенно боевыми заслугами. Мы, правнуки, хорошо помним каждое слово, рассказанное нам нашими дедами и прадедами о том серьёзном времени, когда наша страна нуждалась в защите.

Память... Она неподвластна времени, она как немой свидетель тех незабываемых событий, которые в каждой семье отозвались горем и непоправимой потерей. Прошло уже 70 лет с того дня, когда над нашей страной прогремели залпы первого Победного салюта.

Вот уже ни одно десятилетие блеск дедовских медалей напоминает нам о Великой Отечественной войне. За прожитые годы мы поняли, что главное богатство – мирное небо и святость традиций, заложенных в семье. Наша традиция – помнить подвиги дедов и прадедов, хранить их награды и помнить их подвиги. Мы обязаны сохранить это и передать потомкам как урок неповторимых ошибок.

Что будет с нами, если нынешнее поколение забудет подвиги дедов и прадедов и не передаст детям свою память? Какими будем мы и наши дети без нее в этом большом и тревожном мире?

Нет, этого ни в коем случае нельзя допускать! Мы обязаны хранить историю, ведь еще В.Г.Белинский говорил, что «человек, не помнящий истории своего народа – душевно беден».

Я горжусь, что моя семья сыграла важную роль в истории Великой Победы. Уверен, что, сделал правильный выбор - стать военным, потому как продолжу славные традиции нашей семьи в служении Отчизне.

Мой прадед Пётр Александрович



Мой прадед Фёдор Абрамович

